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Bakgrundsinformation. Fråga 1-4 
 

 

 

Svarsperiod: 4 juni-19 juni (påminnelse 9 juni)  

Antal svar: 173 stycken 

De frågor som innebar fritextsvar är 

sammanfattade, noterat finns antal inkomna 

svar. 
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Förberedelser, utbildning och stöd. Fråga 5-18 
 

 

 

Under den digitala informationsträffen 28 och 29 mars var fokus att gå igenom vad 

Riksstämman är och om riksstämmouppdraget, samt praktisk information om årets 

Riksstämma. 

 

80 svar 

Sammanfattning 

Nästan alla kommenterar på något sätt att de var nyttigt med genomgång för att förstå mer 

om hur det gåt till med Riksstämman, bra överblick om årets Riksstämma, samt vad för 

förberedande möten och material som skulle finnas tillgängligt för ombuden under våren. 

Flera uppger att det gav en god bild av vad som väntade och satte i gång tankar för hur en 

skulle kunna fullfölja sitt uppdrag på bästa sätt. 
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Under de regionala förberedelsemötena var fokus att gå igenom hur en Riksstämma går till, 

föreslagen arbetsordning, uppdraget som riksstämmoombud samt tillfälle att diskutera 

förslaget till strategisk inriktning och inkomna motioner. 

 

73 svar 

Sammanfattning 

De regionala förberedelsemötena uppskattades och uttrycks var givande för att sätta sig in i, 

ta till sig och få diskutera stämmohandlingarna. Det lyfts särskilt att det var mycket bra att få 

träffa andra ombud, få diskutera motioner och förslaget till strategisk inriktning, samt få en 

genomgång av förslaget till arbetsordning. De allra flesta säger att det gjorde dem trygga 

och förberedda, samt gav bra verktyg att fortsätta diskussionen i kretsen för att ta in fler 

perspektiv. Många säger också att de var ett tillfälle för den som är ny i Röda Korset att lära 
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känna andra som skulle delta på stämman. Några kommenterar att det inte var så många 

nyheter att ta till sig för dem, andra att det var en lång dag. 

 

 

Under den digitala riksstämmoskolan var fokus på att gå igenom funktionerna i Zoom och 

Suffra inför den digitala stämmodagen den 28 maj, och användandet av Suffra även övriga 

stämmodagar. 

 

81 svar 

Sammanfattning 

De allra flesta kommenterar att det var ett bra tillfälle att gå igenom Zoom och Suffra för att 

förstå hur det skulle användas under Riksstämmans olika dagar, och att det var nyttigt att få 

testa det praktiskt tillsammans med andra. En kommentar om att hen saknade mer 

information om hur det fungerar att lägga yrkanden. 
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64 svar 

Sammanfattning 

Många uttrycker att stödet var tillräckligt och mycket uppskattat, att de inte har några 

konkreta önskemål om utveckling av detta utan att det som erbjöds och upplägget för detta 

var bra.  

Några uttrycker att de önskar mer om påverkanstorg och hur de olika faserna går till i 

praktiken – går det att göra som ett rollspel under ett utbildningstillfälle? Även mer om hur 

yrkanden funkar, hur ett yrkande skrivs och mer om det föreningstekniska kring hur 

yrkanden ställs mot varandra.  

Flera säger också att det fanns bra tillgång till stöd och material, men att de inte hann sätta 

sig in i allt på det sätt de önskade inför Riksstämman för att det var mycket/de inte hade tid.  
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Kommunikation inför och under Riksstämman. Fråga 19-24 

 

 

 

 

53 svar 

Sammanfattning 

De flesta utrycker att de tycker kommunikationen och informationsflöden inför 

Riksstämman fungerade bra, med Rednet som bas för praktisk information samt 

summerande och instruerande mail som skickades ut. En kombination som många önskar 

fortsätter på samma sätt. Ett fåtal uttrycker att de inte nåddes av mailutskicken.  

Några önskar mer komprimerad och sammanställd information ”med det viktigaste”, andra 

uppskattar att det fanns mycket information att bläddra i. Positiva kommentarer kring de 
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olika mötena under våren för förankring av information. Vissa kommenterar otydlighet kring 

tågbokningar, även om många också säger att det inte låg inom Röda Korsets möjlighet att 

påverka.  Förslag för att anpassa material bättre för till exempel färgblindhet. 

 

 

 

 

53 svar 

Sammanfattning 

Många utrycker att de upplever att det alltid fanns hjälp att få bland olika funktionärer, om 

det så var något praktiskt, kring tekniken eller om faserna på påverkanstorget. Ett antal 

kommentarer om stämmopresidiet, som många tycker var bra och lyhörda medan andra 

också önskade mer förklaringar och förtydliganden. Hur påverkanstorgfrågor gick till beslut 
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kommenterar någon var svår att hänga med på. Någon kommentar om ljuset som upplevdes 

mörkt i plenumsalen och presentationsbilderna på storskärm i plenumsalen som upplevdes 

ha liten text.  

 

Under Riksstämman – plenum och påverkanstorg. Fråga 25-31 
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69 svar 

Sammanfattning 

Större delen av svaren kommenterar en positiv upplevelse av plenum, både digitalt och 
fysiskt. Att plenumförhandlingarna flöt på bra, att stämmopresidiet ledde mötet på ett bra 
sätt och att det fanns hjälp att få vid behov. Några lyfter att det i vissa frågor gick för fort, 
att det upplevdes otydligt varför vissa förslag ställdes mot varandra, och att det hade 
behövts mer tålamod för det digitala arbetssättet då det verkade nytt för många. Några 
kommenterar att de önskar att fler gick upp i talarstolen när de hade ordet och att de saknar 
debatten i plenum.  
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99 svar 

Sammanfattning 

Många kommenterar att de uppskattar påverkanstorg som arbetssätt och forum för 

diskussion. Att det ger tillfälle att ta in fler perspektiv och ökad förståelse för de olika 

förslagen inför beslut. Sedan är det också många kommentarer om att påverkanstorget 

upplevdes lite stressigt och rörigt stundtals, att det blev surrigt och hög ljudnivå i lokalerna. 

Några stycken lyfter förslag om att ha mer strukturerade diskussioner under 

påverkanstorget, kortare sessioner som är med samtalslett för att kunna höra mer om 

resonemang bakom nya yrkanden. Sedan säger några att det uppsatta materialet önskas 

vara i ett större typsnitt, och tydligare avsatta bord/rum där ombud gemensamt kan sitta 

och skriva yrkanden. Också flera kommentarer om att det var uppskattat med många 

funktionärer på plats under påverkanstorget, som var nyfikna och pålästa.  

 

 

65 svar 

Sammanfattning 

När det gäller påverkanstorg finns det kommentarer om fler (mindre) lokaler för att kunna 

diskutera i smågrupper, tankar om mer strukturerade diskussions-sessioner, tidsintervaller 

för tematiska diskussioner i olika rum, samtalsledda diskussioner eller möjlighet att lyfta sin 

åsikt i rummet med mikrofon. Även förtydliganden kring vad yrkanden är, hur yrkanden 

skrivs, och vad instämmanden har för inverkan efterfrågas av några. Det finns några 

kommentarer med önskan om att yrkanden från påverkanstorget ska få diskuteras även i 

plenum. 

Några enstaka tycker det blir mycket och lite rörigt att förhålla sig till både plenum och 

påverkanstorg, att bara ett av tillvägagångssätten skulle räcka.  

Några kommenterar att de var med för första gången och därför såg det mycket som en 

lärande process i sig, några andra betonar vikten av förberedelser bland ombuden att sätta 

sig in i de olika förslagen för att kunna delta i samtalen på plats, något önskemål om att få ta 

del av handlingarna tidigare.  
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Under Riksstämman – mötessystemet Suffra. Fråga 32-36 
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90 svar 

Sammanfattning 

Beskrivningar som är återkommande är enkelt, överskådligt, användarvänligt, lätt att rösta, 

snabbt. Sedan att det är viktigt att tekniken runtomkring såsom internetuppkoppling funkar 

bra och inte stör. Det var uppskattat att röstningsresultatet visades tydligt på storskärm. 

Önskvärt att kunna lägga in yrkanden i förväg och att kunna se dagordningen ordentligt.  

 

Frivilliga aktiviteter och installationer i Karlstad. Fråga 37-39   
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94 svar 

Sammanfattning 

En övervägande majoritet uppger att de tycker installationerna var väldigt uppskattat och 

värdefullt för att lära sig mer, prata med ansvariga och få i gång samtal om 

erfarenhetsutbyten med andra. Att det gav idéer och inspiration att ta med sig hem till 

kretsen. Flera önskar mer av motsvarande, några få uttrycker att de inte hann besöka alla 

delar. Några önskar stadsvandring eller mer om den lokala verksamheten. Kommentarer 

finns också med uppskattning för de workshops som genomfördes i Karlstad på 

fredagseftermiddagen, som gav tillfälle för erfarenhetsutbyten och att lära av varandra.  
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Avslutning – generella intryck och egna reflektioner. Fråga 40-46 

 

 

 

 

99 svar 

Sammanfattning 

Den stora majoriteten skriver att de tycker upplägget att ha första delen av Riksstämman 

digital och sedan fortsätta fysiskt, var ett bra och uppskattat sätt att genomföra stämman 

på. Det digitala mötet tycker många funkade för de första punkterna på dagordningen och 

frågor av mer formaliakaraktär. Det uppskattades att när stämman sedan samlades i 

Karlstad kunde de gå direkt på diskussioner om den strategisk inriktningen och motioner 
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och än mer tid kunde läggas på att socialisera och ha erfarenhetsutbyten vilket upplevs 

värdefullt. Några kommentarer om att det var skönt att inte behöva vara bortrest allt för 

många dagar.  

Några kommentarer om det tågstrul som uppkom vid resor till/från Karlstad för vissa 

deltagare, vilket upplevdes påfrestande. Någon skriver att tidsåtgången blev lite dåligt 

planerad då lördagen blev lång och söndagen kort.  

109 svar 

Sammanfattning 

Nästintill alla har på något sätt uppmuntrat eller kommenterat positivt kring nyttan med 

digitala verktyg/möten som ett led i förberedelserna och genomförandet av Riksstämman. 

De allra flesta säger att de tycker årets upplägg (1 stämmodag digitalt och 2 stämmodagar 

fysiskt) var ett bra upplägg och att det gärna kan upprepas. Flera lyfter att de ser det som 

värdefullt för att kunna spara tid för ombuden och pengar för organisationen, att det gör 

det mer tillgängligt för yrkesverksamma, mer hållbart, och att mer fokus kan läggas på 

dialog och samtal vid den fysiska delen.  

Någon uttrycker att större del av stämman skulle kunna vara digital, någon annan att 

varannan stämma skulle kunna vara helt digital och varannan på 2023’s sätt. Någon föreslår 

också en hybrid (blandad) variant, att en dag är digital hemifrån och att de andra två samlas 

regionerna var för sig och kopplar upp sig gemensamt.  

Samtidigt lyfter flera också att det digitala inte får ta över eller ta bort mänskliga möten, 

utan komplettera och underlätta. 

Några poängterar att det inte var uppskattat att den digitala stämmodagen var på mors dag. 

 

59 svar 

Sammanfattning 

Flera kommenterar att de skulle börjat tidigare med sina förberedelser, läst på mer i 

handlingarna, samt velat engagera andra i kretsen mer kring de olika förslagen. Vissa 

uttrycker att de skulle velat ta mer plats och tagit till orda under själva Riksstämman.  Några 

kommenterar att den här erfarenheten gör dem mer förberedda till nästa gång. Ett tips som 

lyfts är att om möjligt att ta med sig någon annan från kretsen som observatör. 
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(denna fråga ställdes även efter Riksstämman 2019, svaren från 2019 är inom parentes) 

 

• Riksstämman är ett så komprimerat möte som möjligt för att spara tid och 

kostnader, utan avkall på delaktighet och demokratiprocess    40% (2019: 47%) 

 

• Riksstämman är ett möte där fler möjligheter till utbyte av idéer, samtal, utveckling 
och lokal representation av platsen med mera erbjuds. Detta medför att stämman 
tar längre tid och att kostnaderna ökar  60% (2019: 53%) 

 

 

76 svar 

Sammanfattning 

Till stor del är det kommentarer med uppmuntran och glad tillrop om en väl genomförd 

stämman med trevlig stämning och att det varit värdefullt att delta och träffa så många olika 

rödakorsare. Fina möteslokaler, bra hotell och trevliga middagar, även om motsatsen också 

lyfts vid enstaka tillfällen.  

Därtill är det ganska många som kommenterar restiden till Karlstad och tågstrulet som ett 

minus. Några kommenterar maten, av dessa är några positiva till att det serverades 

vegetarisk mat under helgen i Karlstad och några mindre nöjda med detta.  

Någon nämner att det vore intressant att få delta som observatör på Röda Korsets 
Ungdomsförbunds Riksårsmöte, för att få lyssna in vad som är aktuellt för unga rödakorsare.  
 
Några kommenterar att det var bra med luft i mötet och att det därför inte blev stressigt i 
mötet, andra tycker det blev för många och långa pauser.  
 
Några kommentarer om att intervallet med två år mellan Riksstämmor är fört kort.   


